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ВСТУП 

В сучасному науковому просторі, активно досліджується  спектр 

питань, спрямованих на підвищення конкурентоспроможності та 

ефективності управління підприємствами туристично-готельного бізнесу, 

успішна діяльність яких спроможна надати поштовх для розвитку всієї 

вітчизняної економіки. 

Готельний бізнес в комплексі туристичних послуг світового 

господарства розвивається швидкими темпами і в перспективі може стати 

найбільш важливим сектором туристичної діяльності. Стан  готельного 

бізнесу впливає на розвиток індустрії туризму загалом, інші ключові 

сегменти економіки – транспорт, будівництво, зв’язок, торгівлю тощо. За 

обсягом доходів, матеріальних та фінансових ресурсів, кількістю зайнятих 

працівників готельний бізнес посідає перше місце в туристичній галузі 

України. Таким чином, створення конкурентоспроможного готельного 

бізнесу є одним з пріоритетних напрямів структурної перебудови вітчизняної 

економіки. 

Останнім часом як в теорії, так і на практиці все більшу увагу 

приділяється комплексному вирішенню проблеми підвищення 

конкурентоспроможності готелів, їх ефективному функціонуванню. 

Ключовим у цьому питання, на нашу думку, є надання якісної 

конкурентоспроможної послуги. Оцінка конкурентоспроможності готелів 

потребує постійного вдосконалення методичного інструментарію. Більшість 

використовуваних сучасних методик адаптованими для оцінки 

конкурентоспроможності підприємств виробничої сфери. Так, 

загальноприйнятими, на сьогодні, є лише декілька методичних підходів щодо 

оцінки конкурентоспроможності підприємств готельного  бізнесу,  які 

розкриті та формалізовані у працях іноземних науковців: А. Дуровича, С. 

Скобкіна, Г. Яковлєва, Н. Четиркиної, В. Каточкова, Г. Муніна та 

вітчизняних вчених - Л. Агафонової, І. М. Білецької, С. Гаврилюк, В. 

Герасименка, О. Любіцевої,  Н. Кузнєцової, В. Семенова, І. Школі. Вагомий 
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внесок у дослідження питань підвищення конкурентоспроможності належить 

науковцям: В. Г. Герасименку, Т. В. Доліної, М. П. Мальській, С. В. 

Мельниченко, С. Г. Нездоймінову, П. Р. Пуцентейлу, В. С. Сеніну, Н. В. 

Чорненькій, О. Д. Чудновському, Г. А. Яковлеву. 

Актуальність теми полягає в тому, що саме розвиток та формування 

конкурентних переваг є одним із шляхів розвитку механізмів управління 

конкурентоспроможністю підприємства готельного бізнесу, які  б 

забезпечили його ефективне функціонування в умовах ринкової економіки. 

При цьому удосконалення основних та додаткових послуг відіграють 

провідну роль у розвитку готельного підприємства. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є теоретичне 

дослідження основ формування конкурентоспроможності підприємств 

готельного бізнесу та практичне застосування отриманих теоретичних знань 

при розробці заходів з удосконалення управління конкурентоспроможністю 

ТОВ «Блек Сі Хотел Груп» на засадах процесно-орієнтованого управління. 

Для досягнення поставленої мети встановлено наступні завдання: 

розкрити  сутність «конкурентоспроможності  підприємств  готельного 

бізнесу» та дослідити фактори, що на неї впливають; 

дослідити особливості оцінювання конкурентоспроможності 

підприємств готельного бізнесу; 

визначити роль розвитку додаткових послуг, як спосібу підвищення 

конкурентоспроможності підприємств готельного бізнесу; 

надати характеристику та провести аналіз фінансово-господарської 

діяльності ТОВ «Блек Сі Хотел Груп»; 

провести оцінювання конкурентоспроможності ТОВ «Блек Сі Хотел 

Груп»; 

розробити заходи з удосконалення управління 

конкурентоспроможністю ТОВ «Блек Сі Хотел Груп» на засадах процесно- 

орієнтованого управління. 
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Предмет та об'єкт дослідження. Предметом дослідження виступає 

процес управління конкурентоспроможністю ТОВ «Блек Сі Хотел Груп». В 

якості об’єкта дослідження виступає ТОВ «Блек Сі Хотел Груп». 

Теоретичною і методологічною основою дипломної роботи є роботи 

українських та зарубіжних науковців, навчальні підручники, монографії, 

матеріали нормативних документів, наукові статті. Аналітичний розділ 

роботи побудований на основі внутрішньої документації підприємства, а 

саме: Статут підприємства, форми фінансової і статистичної звітності, 

внутрішні положення підприємства. У роботі використані законодавчі і 

нормативні акти України. 

У роботі були використани такі методи дослідження, як вивчення та 

узагальнення, статистичний й аналітичний методи, методи оцінки 

конкурентоспроможності підприємств. 
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ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. Встановлено, що наявність характеристик, параметрів і властивостей 

готельного підприємства, що забезпечують кращу позицію над 

конкурентними організаціями, є конкурентною перевагою готельного 

бізнесу. Конкурентоспроможність готельного бізнесу, включає в себе 

переваги не тільки за якістю пропонованих послуг, але також і переваги, які 

дає вдале розміщення готелю, високий професійний рівень персоналу, 

ефективний маркетинг на підприємстві, раціональність прийняття 

управлінських рішень, ефективне управління персоналом, фінансова 

незалежність і стійкість. Важливу роль у розвитку конкурентоспроможності 

готельного бізнесу відіграє асортимент додаткових послуг. 

2. Доведено, що готельний бізнес є напрямком, який успішно 

розвивається і є один з найперспективніших в Україні. Також відмічено 

бурхливий ріст внутрішніх і іноземних інвестицій у розвиток готельної 

сфери. Таким змінам сприяли цілий ряд причин, серед яких можна виділити: 

• стабільне збільшення попиту на апартаменти світового рівня;• насичення 

сегментів ринку нерухомості з мінімальним терміном окупності;• збільшення 

капіталу інвестиційних компаній;• зміни у зовнішній політиці;• поступова 

інтеграція держави в європейське і світове співтовариство;• поліпшення 

інвестиційного та бізнес - клімату всередині України;• поступове зростання 

бізнес - активності всередині країни,• збільшення частоти ділових візитів з-за 

кордону;• зростання туристичної привабливості України. 

3. Відмічено, що готельний ринок Одеси помітно пожвавився в останні 

роки, що обумовлено, зростанням туристичного потоку. Досліджено 

динаміку розвитку готельної бази Одеської області за 2008-2017 рр. 

Проаналізовано доходи від надання основних і додаткових послуг 

готельними  підприємствами  Одеської  області.  В  абсолютному  вираженні 
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доходи від додаткових послуг за період 2008-2017 рр. в готелях зросли на 31 

млн. грн. або у 2,1 рази. Це свідчить про збільшення переліку додаткових 

послуг, що надаються готелями і як результат – про підвищення якості 

надання послуг. Крім того, стався перерозподіл частки доходів від 

додаткових послуг у загальній кількості послуг, вона зросла з 9,4 % у 2008 р., 

до 10,7 % у 2017 р. На основі проведеного аналізу доведено, що розвиток 

додаткових послуг готелями, що функціонують в Одеському регіоні є 

перспективним напрямом підвищення їх конкурентоспроможності. 

4. Проведено комплексну оцінку конкурентної позиції ТОВ «Блек Сі 

Хотел Груп» на основі методу експертної оцінки за критеріями: цінова 

політика, якість обслуговування, місце розташування, устаткування номерів, 

асортимент додаткових послуг, авторитетність бренду. Для оцінки 

конкурентоспроможності готелю «Чорне море» (парк Шевченко), що входить 

до складу ТОВ «Блек Сі Хотел Груп» було обрано три готельних 

підприємства м. Одеси, які є найближчими конкурентами: ТОВ «Готель 

Одеса» та ТОВ «Моцарт готель», оскільки вони мають спільні риси: 

однакову категорію, сегмент ринку, місце розташування. 

5. Обґрунтовано доцільність управління кокурентоспроможністю 

готельного підприємства на основі прогресивного процесно-орієнтованого 

підходу. За допомогою нотації IDEF0 побудовано діаграму бізнес-процесів 

готелю. Доведено доцільність введення додаткової послуги: «організація 

обслуговування VIP-персон у ресторані готелю». Проведено економічне 

обґрунтування запропонованих заходів. Встановлено, що. 1 грн. витрачена на 

реалізацію заходів, принесе 1,22 грн. додаткового прибутку. 
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